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60% 69% 71% 69% 61% 54% 48%

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

MÉTHODOLOGIE DE L’ENQUÊTE
Caractéristiques du dispositif

MODE DE RECUEIL DATES DE TERRAIN CIBLE INTERROGÉE

OCTOBRE
2018

22

DÉCEMBRE
2018

20Enquête ONLINE doublée d’une phase 

d’enquête par TÉLÉPHONE

TAUX DE PARTICIPATION À L’ENQUÊTE

Diplômés de Licence Professionnelle, 
Masters 2 et Doctorats

Interrogés sur leur situation 
au moment de l’enquête

409 diplômés sollicités

195 répondants

ENQUÊTE D’INSERTION PROFESSIONNELLE ICP 2018

NB :  les éditions précédentes ont démarré en décembre!
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Population de référence Ensemble des jeunes diplômés du supérieur Diplômés de l’ICP

Nombre de diplômés interrogés 1500 (500 Bac + 3/4, 1000 Bac + 5 ou plus) 195 Bac + 3 et plus

Délai écoulé depuis l’obtention du diplôme 12 mois 13 à 15 mois

Dates de terrain de l’enquête De janvier à février 2019 D’octobre à décembre 2018

Niveau de diplôme considéré Bac +3 et plus
Bac +3 et plus (mais les Bac +3 sont en faible 

nombre dans l’échantillon)

Disciplines de formation considérées
Toutes disciplines sauf doctorat en médecine
et les masters en ESPE menant aux carrières

d’enseignant dans l’Éducation nationale

Disciplines enseignées à l’ICP (pas de disciplines 
scientifiques notamment)

Type d’établissement Tous types d’établissements ICP

Diplômés n’ayant pas terminé leurs études ou 
ayant repris une formation

Non inclus dans l’étude Inclus dans l’étude

Diplômés sans emploi ne recherchant pas 
d’emploi

Non inclus dans l’étude Inclus dans l’étude

Diplômés résidant hors de France 
métropolitaine

Non inclus dans l’étude Inclus dans l’étude

MÉTHODOLOGIE DE L’ENQUÊTE

Les indicateurs-clés de l’enquête sont comparés aux résultats de la nouvelle enquête d’insertion professionnelle 2019 

des jeunes diplômés français, réalisée par l’APEC.
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SEXE ET ÂGE des étudiants de la promotion 2016-2017
ayant répondu à l’enquête

% et comparaison 

avec 2015-2016

SEXE
Hommes 27% (+3)

Femmes 73% (- 3)

ÂGE

22-24 ans 24% (+7)

25-27 ans 40% (- 2)

28-30 ans 11% (+4)

Plus de 30 ans 25% (- 9)

Âge moyen
30 ans 

(vs 31 ans)

ISP Faculté d’Education 85%

FASSE 28,5

* Note de lecture : 85% des étudiants diplômés de la Faculté d’Education sont des femmes (vs 73% pour l’ensemble des diplômés interrogés)

Base : ensemble des répondants (n=195) 

*
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Détail de la participation (1/2)

Diplômés 16-17

Participation finale

16-17
Poids des 

diplômés 16-17

Participation 

finale 15-16

Poids des 

diplômés 15-16
effectifs %

FASSE 144 94 65% 48% 60% 47%

L3 Professionnalisante GRH 19 11 58% 6% 64% 5%

M2 Action Educative Internationale 13 7 54% 4% 75% 5%

M2 Médiation et management d’entreprise 9 5 56% 3% 37% 4%

M2 Politiques et stratégies des RH 17 12 71% 6% 60% 5%

M2 Economie Solidaire et Logique de Marché 18 12 67% 6% 57% 6%

M2 Géopolitique et Sécurité Internationale 17 10 59% 5% 42% 4%

M2 Politiques environnementales et management du 

développement durable
10 9 90% 5% 71% 5%

M2 Solidarité et Action Internationales 18 12 67% 6% 75% 5%

M2 Affaires publiques nationales et européennes 19 16 84% 8% 69% 5%

Doctorat Sciences Economiques et sociales 4 0 0% 0% 75% 2%

ISP-Faculté d'Education 124 68 55% 35% 57% 38%

M2 MEEF 1er degré Parcours Professeurs des écoles 

(IFAGEC, ISFEC IDF, ISFEC Normandie, ISFEC J. Sevin)
62 34 55% 17% 57% 25%

M2 MEEF - Cadres d'Education 15 8 53% 4% 82% 7%

M2 MEEF - Projets éducatifs dans le champ culturel et 

interculturel
21 14 67% 7% 44% 6%

M2 MEEF - Education corporelle, santé et développement de 

la personne
22 10 45% 5% - -

Doctorat Sciences de l'éducation 4 2 50% 1% 25% 1%

Enquête d’insertion professionnelle des jeunes diplômés – Mars 2019
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Détail de la participation (2/2)

Diplômés 16-17

Participation finale

16-17 Poids des 

diplômés 16-17

Participation 

finale 15-16

Poids des 

diplômés 15-16
effectifs %

Faculté des Lettres 37 16 43% 8% 60% 11%

D.U. Ingénierie culturelle - Administration de la culture 9 4 44% 2% 56% 5%

M2 Anglais 8 2 25% 1% 80% 2%

M2 Histoire 4 2 50% 1% 100% 2%

M2 Histoire de l'Art 12 7 58% 4% 50% 2%

M2 Lettres modernes 4 1 25% 1% - -

Faculté de Philosophie 28 5 18% 3% 26% 3%

M2 Philosophie 8 2 25% 1% 33% 2%

Doctorat en Philosophie 20 3 15% 2% 14% 1%

Autres Facultés 76 12 16% 6% 18% 2%

Doctorat en Théologie 66 10 15% 5% 20% 2%

Doctorat en Droit Canonique 10 2 20% 1% 14% 1%

MASTERS 286 167 58% 86% 58% 91%

DOCTORATS 104 17 16% 9% 24% 5%

AUTRES DIPLÔMES (L3 GRH) 19 11 58% 6% 64% 5%

TOTAL 409 195 48% 100% 54% 100%

Enquête d’insertion professionnelle des jeunes diplômés – Mars 2019
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Note de lecture : lecture des tris significatifs

Dans ce rapport, certaines slides afficheront les tris significatifs pouvant apparaître au sein des étudiants diplômés des 
différentes facultés de l’ICP :

(Chiffres fictifs)

SATISFACTION DÉTAILLÉE de la promotion 2016-2017 sur le PREMIER EMPLOI

15%12%
21%22%

30%
39%

47%51% 54%58%
65%68%70%

82%85%85%

Les perspectives
d'évolution de carrière

dans l'entreprise

Sa rémunérationLes perspectives
d'évolution de carrière

hors de l'entreprise

La charge de travailL'équilibre entre vie
professionnelle et vie

privée

Le niveau des
responsabilités

L'intérêt de ses
missions

L'ambiance de travail

ISP - Faculté d’Education 95%

FASSE 78%

ISP - Faculté d’Education 57%ISP - Faculté d’Education 62%

Sous-total Oui Oui, tout à fait 

95% des étudiants diplômés de l’ISP-Faculté d’Education sont satisfaits de 
l’intérêt de leurs missions lors du premier emploi, pourcentage 
significativement supérieur (couleur verte) par rapport à l’ensemble des 
étudiants interrogés dans la même situation (85%)

57% des étudiants diplômés de l’ISP-Faculté d’Education sont satisfaits des 
perspectives d’évolution de carrière hors de l’entreprise lors du premier 
emploi, pourcentage significativement inférieur (couleur rouge) par rapport 
à l’ensemble des étudiants interrogés dans la même situation (65%)



SITUATION DES DIPLÔMÉS ICP
AU MOMENT DE L’ENQUÊTE
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Les différentes situations par rapport à l’emploi

77%
81% 81%

77%

14% 11% 12%
17%

9%

8% 7% 6%

Promo 2013-2014 Promo 2014-2015 Promo 2015-2016 Promo 2016-2017

En emploi (ICP)

Sans emploi et en
recherche d'emploi

Sans emploi et ne
recherche pas d'emploi

Base : ensemble (n=195) 

* Résultats APEC sur base Bac +5 et plus

APEC 2019
85%*
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Les différentes situations par rapport à l’emploi

Proportions ramenées sur la base de l’ensemble de l’échantillon

Les jeunes diplômés en poursuite d’études ont été réintégrés aux trois propositions (en emploi, en recherche d’emploi, ne recherche pas d’emploi)

En emploi et toujours 
dans le premier emploi 50% 65% 57% 56%

En emploi et en poursuite d'études 
dans le cadre d'un contrat de travail (*) 5% 3% 3% 3%

En recherche d'emploi 
et a déjà occupé un emploi 10% 5% 6% 9%

En recherche d'emploi 
et en poursuite d'études 2% 2% 1% 1%

Ne recherche pas d'emploi 
et en poursuite d'études 3% 4% 4% 2%

Promo 2013-2014 Promo 2014-2015 Promo 2015-2016 Promo 2016-2017

(*) En 2018-2019 pour la promotion 2016-2017, en 2017-2018 pour la promotion 2015-2016 etc…

* Résultats APEC sur base Bac +5 et plus

APEC 2019 : 62%*
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Focus sur la poursuite d’études 
entre la sortie du diplôme et l’enquête

Base : ensemble (n=195) 

22%

20%

22% 22%

18%
19%

23%

14%

9%

15%

13% 14%

9%

11%

7%

2%

5%
4%

1%
2%

3%

Promo 2010-
2011

Promo 2011-
2012

Promo 2012-
2013

Promo 2013-
2014

Promo 2014-
2015

Promo 2015-
2016

Promo 2016-
2017

Jeunes diplômés déclarant 
avoir poursuivi leurs études 
entre leur diplôme à l’ICP et 
l'enquête

Jeunes diplômés suivant
des études au moment de
l'enquête

Jeunes diplômés suivant
des études et ayant
cherché du travail avant de
continuer leurs études

Dont :
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TAUX D’INSERTION ET DE PRIMO-INSERTION 2018 

79% 80% 81% 80%
85% 88% 87%

82%

Promo
2009-2010

Promo
2010-2011

Promo
2011-2012

Promo
2012-2013

Promo
2013-2014

Promo
2014-2015

Promo
2015-2016

Promo
2016-2017

TAUX D’INSERTION  2018

87% 89% 91% 91%
95% 93% 94% 92%

Promo
2009-2010

Promo
2010-2011

Promo
2011-2012

Promo
2012-2013

Promo
2013-2014

Promo
2014-2015

Promo
2015-2016

Promo
2016-2017

TAUX DE PRIMO-INSERTION  2018

NB: les personnes sans emploi et ne recherchant pas d’emploi ont été exclues du calcul des taux d’insertion

1,9

2,4

1,9
1,6 1,7

1,4

Promo
2011-2012

Promo
2012-2013

Promo
2013-2014

Promo
2014-2015

Promo
2015-2016

Promo
2016-2017

Délai
MOYEN

Délai d’ACCÈS À L’EMPLOI OCCUPÉ
(en mois)

Taux d’insertion : pourcentage de diplômés en emploi, calculé sur base « en emploi ou en recherche d’emploi » (n=184)
Taux de primo-insertion : pourcentage de diplômés ayant occupé au moins un emploi, calculé sur base « en emploi ou en recherche d’emploi » (n=184)

Base : en emploi ou en recherche d’emploi (n=184)

* Résultats APEC sur base Bac + 5 et plus

APEC 2019
94%*



DIPLÔMÉS SANS EMPLOI
& EN RECHERCHE D’EMPLOI AU MOMENT DE L’ENQUÊTE
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Diplômés en recherche d’emploi 

Base : ensemble (n=195)

18% 18% 18%

14%

11%
12%

17%

Promo 2010-2011 Promo 2011-2012 Promo 2012-2013 Promo 2013-2014 Promo 2014-2015 Promo 2015-2016 Promo 2016-2017

ISP - Faculté 

d’Education 3% (=)

FASSE 30% (+15)

La proportion de diplômés 

en recherche d’emploi augmente et 

retrouve le niveau observé il y a 4 ans
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Les jeunes diplômés en recherche d’emploi sont plus disposés à faire un effort salarial pour obtenir un 

emploi et sont même unanimement prêts à accepter un autre contrat qu’un CDI

91%

92% 92%

100%

71%

83%

71%
76%

68%

83%

67%
64%62%

54%

63%

67%

Promo 2013-2014 (n=34) Promo 2014-2015 (n=24) Promo 2015-2016 (n=24) Promo 2016-2017 (n=33)

Accepter un autre 
contrat qu’un CDI 

Faire un effort salarial

Déménager

Accepter un emploi
différent de la
formation

Base Diplômés en recherche d’emploi

Pour obtenir un emploi, les diplômés en 
recherche d’emploi sont prêts à…

* Résultats APEC sur base Bac + 5 et plus en recherche d’emploi 12 mois après l’obtention de leur diplôme

APEC 2019 *

86%

82%

51%

72%



ZOOM SUR LE PREMIER EMPLOI
DES JEUNES DIPLÔMÉS DE LA PROMOTION 2016-2017
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Caractéristiques 
du PREMIER EMPLOI

36% 34%
44%

26%
37% 36%

Promo 2011-2012 Promo 2012-2013 Promo 2013-2014 Promo 2014-2015 Promo 2015-2016 Promo 2016-2017

ONT QUITTÉ  leur premier emploi 

58% 59% 61% 65%

53% 59%

8%

12%

4%

12%

8%

13%15%

9%

12%

10%

11%
10%

Promo 2011-2012 Promo 2012-2013 Promo 2013-2014 Promo 2014-2015 Promo 2015-2016 Promo 2016-2017

Fin du contrat

Rupture conventionnelle

Démission

3 PRINCIPAUX FACTEURS de la fin du premier emploi

Base : diplômés ayant occupé un premier emploi, qu’il soit l’actuel ou non (n=173)

(n=218) (n=205) (n=218) (n=187) (n=179) (n=173)

Base : diplômés ayant quitté leur premier emploi (n=63)
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Une proportion stable des jeunes diplômés actuellement 
en emploi occupe un poste qui correspond à leur formation

Base : en emploi (n=151) – diplômés ayant occupé un premier emploi, qu’il soit l’actuel ou non (n=173)

75%

76% 76% 76%
77%

75%

72%
71%

67%

75%
74%

68%

Promo 2011-2012 Promo 2012-2013 Promo 2013-2014 Promo 2014-2015 Promo 2015-2016 Promo 2016-2017

Emploi occupé de
l'année N+1

Premier emploi

CORRESPONDANCE entre l’emploi et le contenu de la formation suivie

ISP - Faculté 

d’Education 86% (- 4)

ISP - Faculté 

d’Education 78% (- 10)

* Résultats APEC sur base Bac +5 et plus, en emploi 12 mois après l’obtention du diplôme

APEC 2019
84%*
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Premier emploi : un meilleur équilibre 
vie professionnelle/vie privée mais une rémunération 
qui divise les jeunes diplômés

Base : a occupé un premier emploi (n=173)

SATISFACTION DÉTAILLÉE de la promotion 2016-2017 sur le PREMIER EMPLOI

14%
21%21%20%

34%33%
47%50% 53%57%

65%71%75%80%
87%88%

Sa rémunérationLes perspectives
d'évolution de carrière

dans l'entreprise

Les perspectives
d'évolution de carrière

hors de l'entreprise

La charge de travailL'équilibre entre vie
professionnelle et vie

privée

Le niveau des
responsabilités

L'ambiance de travailL'intérêt de ses
missions

Tout à fait satisfaisant Sous-total Satisfaisant

(+3) (+2)
(- 2)

(+5) (+3)
(=)

(+3) (- 5)

(+6)

(- 4)(+3)

(+2)

(+4)

(- 2)

(- 6)

(=)

FASSE 77%
ISP - Faculté 

d’Education 52%

Sous-total Satisfaisant Tout à fait satisfaisant

FASSE 64%
ISP - Faculté 

d’Education 39%
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La rémunération perçue lors du premier emploi 
n’avait jamais été autant remise en question

89% 88%

85%

88% 85%
88%

85% 88%
87%

89%

85%
87%

85%
80%

79%

82%

82% 80%

73%

79%
76%

78%

70%

75%75%
79% 78%

80%

68%

71%

68%

74%

65%
65%

55%

52% 48%

56%
54%

57%

63%

54%
56%

59%
58%

53%

Promo 2011-2012
(n=218)

Promo 2012-2013
(n=205)

Promo 2013-2014
(n=218)

Promo 2014-2015
(n=187)

Promo 2015-2016
(n=179)

Promo 2016-2017
(n=173)

L'intérêt de ses missions

L'ambiance de travail

Le niveau des responsabilités

L'équilibre entre vie
professionnelle et vie privée

La charge de travail

Les perspectives d'évolution de
carrière hors de l'entreprise

Les perspectives d'évolution de
carrière dans l'entreprise

Sa rémunération

SATISFACTION DÉTAILLÉE de la promotion 2015-2016 sur le PREMIER EMPLOI  - (% « SATISFAIT »)

Base : a occupé un premier emploi



ZOOM SUR L’EMPLOI ACTUEL
DES JEUNES DIPLÔMÉS DE LA PROMOTION 2016-2017
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PRINCIPAUX MOYENS UTILISÉS 
pour chercher un emploi (au total)

Base : en emploi (n=151) 

Personnel 31% 21% 30% 20% 17% 20%

Professionnel 26% 23% 26% 25% 17% 21%

29% 32%

33%

22%
26%

35%

45%

35%

46%

34%

27%
32%

27%

23%

17%
17%

19%

25%

13%

24%

19%

16%

20%
19%

26%

21%

22%

17% 15%
17%

10%
10%

14%

10%

15%

17%

10%

9%

Promo 2011-2012 Promo 2012-2013 Promo 2013-2014 Promo 2014-2015 Promo 2015-2016 Promo 2016-2017

Offre d'emploi

Réseau (personnel
et/ou professionnel)

Concours

Stage

Candidatures
spontanées

Réseaux sociaux pros.

CV sur Internet

TROIS RÉPONSES POSSIBLES

RÉSEAU 
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PRINCIPAUX MOYENS UTILISÉS 
pour accéder à l’emploi

24%

21%

16%
16%

19%

23%

12%

18%

15%
14%

19%

21%

11%

22%

17%

12%

15%
17%

31%

18%

23%

21%

14%

16%

8% 6%
9%

4%

7%
10%9%

7%

3%

Promo 2011-2012 Promo 2012-2013 Promo 2013-2014 Promo 2014-2015 Promo 2015-2016 Promo 2016-2017

Concours

Offre d'emploi

Stage

Réseau (personnel ou
professionnel)

Candidatures spontanées

Nomination à un poste
d'enseignant

PRINCIPAUX MOYENS ayant permis un accès à l’emploi actuel
(1 réponse possible)

Personnel 15% 11% 12% 9% 6% 10%

Professionnel 16% 7% 11% 12% 8% 6%

Base : en emploi (n=151) 

RÉSEAU

TOP 5 APEC 2019 *

1. Offre d’emploi 28%
2. CV sur internet 15%
3. Candidature spontanée 14%
4. Stage 11%
5. Réseau (hors Internet) 10%

* Résultats APEC sur base Bac + 5 et plus, en emploi 12 mois après l’obtention du diplôme
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ACCÈS À L’EMPLOI ACTUEL 
Délais d’accès

63%
60%

57%

68%

71% 72%

Promo 2011-2012 Promo 2012-2013 Promo 2013-2014 Promo 2014-2015 Promo 2015-2016 Promo 2016-2017

Base : en emploi (n=151)

Accès à l’emploi en 1 MOIS OU MOINS

(en mois)

1,9

2,4

1,9
1,6 1,7

1,4

Promo
2011-2012

Promo
2012-2013

Promo
2013-2014

Promo
2014-2015

Promo
2015-2016

Promo
2016-2017

Délai
MOYEN

Rappel - Délai d’ACCÈS À L’EMPLOI OCCUPÉ

* Résultats APEC sur base Bac + 5 et plus, en emploi 12 mois après l’obtention du diplôme
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60%

68%

54%

60%
63%

67% 68%

21% 20%
24%

19%
17%

21%

12%

19%

12%

22%

21% 20%

12%

20%

Promo 2010-2011 Promo 2011-2012 Promo 2012-2013 Promo 2013-2014 Promo 2014-2015 Promo 2015-2016 Promo 2016-2017

CDI, Professions
libérales,
Fonctionnaires

Contrat à Durée
Déterminée

Autres types de contrat 
(intermittent, 
intérimaire, VIE…)

Caractéristiques de L’EMPLOI ACTUEL 
Nature du contrat de travail

Base : en emploi (n=151) 

APEC 2019 *

68%

4%

28%

* Résultats APEC sur base Bac + 5 et plus, en emploi 12 mois après l’obtention du diplôme
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NIVEAU DE SALAIRE ACTUEL  ANNUEL BRUT (13E MOIS INCLUS), HORS PRIMES

Promo 
2016-2017

Promo
2015-2016

Promo
2014-2015

Promo
2013-2014

Promo 
2012-2013

Promo
2011-2012

MÉDIANE 24 616 € 24 671 € 23 270 € 23 850 € 23 909 € 23 450 €

MOYENNE 26 575 € 26 334 € 25 127 € 24 557 € 24 559 € 25 115 €

Caractéristiques de L’EMPLOI ACTUEL 
Salaire

Base : en emploi (n=151)

* Résultats APEC sur base Bac + 5 et plus, en emploi 12 mois après l’obtention du diplôme

APEC 2019
30 000€*
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58%

62%

53%
45%

59%

70%

Promo 2011-2012 Promo 2012-2013 Promo 2013-2014 Promo 2014-2015 Promo 2015-2016 Promo 2016-2017

STATUT CADRE

92% 87% 87% 88% 92% 90%

8% 13% 13% 12% 8% 10%

Promo 2011-2012 Promo 2012-2013 Promo 2013-2014 Promo 2014-2015 Promo 2015-2016 Promo 2016-2017

Temps plein

Temps partiel

TEMPS DE TRAVAIL

Caractéristiques de L’EMPLOI ACTUEL 
Statut professionnel

Base : en emploi (n=151)

Base : en emploi et n’occupant qu’un seul emploi (n=136)

* Résultats APEC sur base Bac + 5 et plus, en emploi 12 mois après l’obtention du diplôme

APEC 2019
62%*
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Qui sont 
leurs EMPLOYEURS ? (1/3) 

Base : en emploi (n=151) 

35%
36%

29% 27%

40%

48%

55% 53%

62%
60%

54%

42%

18% 16%
21%

20%

13%
13%

5%
7% 6%

5%
4% 5%

4% 4% 4%

8%

2%
4%

Promo 2011-2012 Promo 2012-2013 Promo 2013-2014 Promo 2014-2015 Promo 2015-2016 Promo 2016-2017

Public

Privé (dont associations)

Associations

Église

Autres

TYPE D’ORGANISATION
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Qui sont 
leurs EMPLOYEURS ? (2/3) 

66%

57%

65%

68% 66% 66%

7%
7%

5%
8%

3%

8%
3%

7% 1%
3% 4%

3%

14%

20% 22%

15% 15% 18%

Promo 2011-2012 Promo 2012-2013 Promo 2013-2014 Promo 2014-2015 Promo 2015-2016 Promo 2016-2017

Moins de 250
salariés

250-499 salariés

500-999 salariés

Plus de 1 000
salariés

TAILLE DE LA STRUCTURE

Sans réponse 10% 9% 7% 6% 12% 5%

Base : en emploi (n=151) 

APEC 2019 *

1-249 salariés 46%

* Résultats APEC sur base Bac + 5 et plus, en emploi 12 mois après l’obtention du diplôme

APEC 2019 *

250-999 salariés 16%

APEC 2019 *

Plus de 1 000 salariés 

38%
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Qui sont 
leurs EMPLOYEURS ? (3/3) 

43%

31%

35%

42%

51%
50%

6%
6%

6% 6% 4%

10%10%
10%

15%
13%

11%

7%

1%
2%

9% 12%

5% 7%

Promo 2011-2012 Promo 2012-2013 Promo 2013-2014 Promo 2014-2015 Promo 2015-2016 Promo 2016-2017

Enseignement

Commerce, transports,
hébergement et restauration

Santé humaine, action
sociale et humanitaire

Services intellectuels aux
entreprises et collectivités

PRINCIPAUX SECTEURS DE L’EMPLOYEUR

Base : en emploi (n=151) 
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Quels sont 
leurs EMPLOIS ? (1/2) 

31% 29%

35%

48%
47%

12% 10%

16%

7%

12%

8% 9%
4%

4%

7%

2%
3%

3%
4% 5%

Promo 2012-2013 Promo 2013-2014 Promo 2014-2015 Promo 2015-2016 Promo 2016-2017

Enseignement

Ressources humaines

Culturel, santé, social, sport

Administratif

PRINCIPALES FONCTIONS DES DIPLÔMÉS

Base : en emploi (n=151) 
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Quels sont 
leurs EMPLOIS ? (2/2) 

INTITULÉS DES POSTES OCCUPÉS LES PLUS REPRÉSENTÉS DES PRINCIPALES FONCTIONS DES DIPLÔMÉS

Base : en emploi (n=151) 

47%

12%

7%

5%

Enseignement

Ressources humaines

Culturel, santé, social, sport

Administratif

Professeur des écoles

Enseignant d’EPS

Responsable de vie scolaire

Chargée de travaux dirigés à l'Ecole du Louvre

Professeur de FLE a l'alliance française d'Accra (Ghana)

Chargé de recrutement

Responsable RH 

Assistant RH

Médiateur·ice culturel·le

Chargée de projets sociaux

Moniteur spécialisé

Adjoint du patrimoine

Administratrice au sein d’une Maison de ventes (commissaire-priseur)

Chargée de mission

Gestionnaire de scolarité
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Chargé de mission (ex : accompagnement, partenariats et innovations sociales)

Chargée de projets sociaux

Chargée de mécénat et des partenariats

Chef de mission adjointe en ONG

Volontaire en Afrique dans la santé publique

Responsable RH

Chargé de projets innovation

Responsable de projets SI et Gestion

Focus sur les diplômés travaillant dans 
l’humanitaire, le développement durable
et la solidarité

Base : en emploi (n=151) 

21% 20%
36%

22% 23% 21%

Promo 2011-2012 Promo 2012-2013 Promo 2013-2014 Promo 2014-2015 Promo 2015-2016 Promo 2016-2017

Diplômés travaillant dans l’humanitaire, le développement durable et la solidarité

66%

31%
16%

Secteur Public dont enseignement Services

PRINCIPAUX SECTEURS D’ACTIVITÉ

Base : travaille dans l’humanitaire, le développement durable et la solidarité (n=32)

PRINCIPAUX MÉTIERS

(- 2)

(+7)
(- 8)
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Lieu de l’emploi actuel

74%
69% 70% 75%

70%
75%

15%
19%

16%
14%

21%

12%
9%

11% 13%
10%

7% 10%

2% 1% 1% 1% 2% 3%

Promo 2011-2012 Promo 2012-2013 Promo 2013-2014 Promo 2014-2015 Promo 2015-2016 Promo 2016-2017

Ile-de-France

Province

Pays étranger

Outre-mer

Base : en emploi (n=151) 
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Intérêt des missions, ambiance et niveau 
de responsabilité demeurent les principaux atouts de 
l’emploi actuel

Base : en emploi (n=151) 

SATISFACTION DÉTAILLÉE de la promotion 2016-2017 sur l’EMPLOI ACTUEL

95% 91% 89%
75% 72% 71% 66% 60%

55% 55%

38%

20%
32%

25% 26%
13%

L'intérêt de ses
missions

L'ambiance de travail Le niveau des
responsabilités

La charge de travail L'équilibre entre vie
professionnelle et vie

privée

Les perspectives
d'évolution de carrière

hors de l'entreprise

Les perspectives
d'évolution de carrière

dans l'entreprise

Sa rémunération

  Sous-total Satisfaisant   Tout à fait satisfaisant

ISP - Faculté 

d’éducation 67%
FASSE 84%

(- 2)

(+3)

(- 1)

(- 1)

(+4)

(=)
(- 3)

(+7)

(- 3)

(+3)

(+3)

(- 2)

(+3)

(+2)

(- 1)

(+2)

ISP - Faculté 

d’Education 100% ISP - Faculté 

d’éducation 56%
FASSE 88%

FASSE 84%

ISP - Faculté 

d’éducation 64%

ISP - Faculté 

d’éducation 36%
FASSE 79%
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Intérêt des missions et niveau des responsabilités 
à leur plus haut niveau

92%

94%

94%

90%
91%

95%92%
94%

95%

91% 92%
91%

88%

83%

87%

84%
86% 89%

80%

84%

83%

80%

72%
75%77% 80%

77%

80%

75%

72%
77%

74%
72% 71%

65%
62% 61% 60%

69%
66%

66%

55%
53%

57%

62% 60%

Promo 2011-2012 Promo 2012-2013 Promo 2013-2014 Promo 2014-2015 Promo 2015-2016 Promo 2016-2017

L'intérêt de ses missions

L'ambiance de travail

Le niveau des responsabilités

La charge de travail

L'équilibre entre vie professionnelle
et vie privée

Les perspectives d'évolution de
carrière hors de l'entreprise

Les perspectives d'évolution de
carrière dans l'entreprise

Sa rémunération

SATISFACTION DÉTAILLÉE de la promotion 2016-2017 sur l’EMPLOI ACTUEL – (% « SATISFAIT »)

Base : en emploi (n=151) 
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% Satisfaisant
Base en emploi au 1er décembre 2018 :  151

Ensemble
CDI, 

Professions libérales,
Fonctionnaires

CDD 
(y compris contractuel de la 

fonction publique, ATER, 
assistant(e) d'éducation)

Autres types
de contrats 

(VIE, intérimaires, emplois aidés, 
intermittents,…)

151 103 18 30

L'intérêt de ses missions actuelles 95% 96% 94% 93%

L'ambiance de travail 91% 91% 89% 93%

Le niveau de ses responsabilités aujourd’hui 89% 88% 89% 93%

Sa charge de travail 75% 69% 94% 87%

L'équilibre entre vie professionnelle et vie privée 72% 67% 72% 90%

Les perspectives d'évolution de carrière en dehors de son 
entreprise actuelle 71% 61% 94% 90%

Les perspectives d'évolution de carrière dans son 
entreprise actuelle 66% 64% 67% 73%

Sa rémunération actuelle 60% 50% 78% 80%

SATISFACTION DÉTAILLÉE de l’emploi actuel 
selon le TYPE DE CONTRAT
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Satisfaction 
de L’EMPLOI ACTUEL VS. LE PREMIER EMPLOI

SATISFACTION de la promotion 2016-2017 sur…

95% 91% 89%
75% 72% 71% 66%

60%

88% 87%
80%

71% 75%
65%

57% 53%

L'intérêt de ses missions
actuelles

L'ambiance de travail Le niveau de ses 
responsabilités 

aujourd’hui

Sa charge de travail L'équilibre entre vie
professionnelle et vie

privée

Les perspectives
d'évolution de carrière

en dehors de son
entreprise actuelle

Les perspectives
d'évolution de carrière

dans son entreprise
actuelle

Sa rémunération
actuelle

sur l'emploi occupé actuellement sur le premier emploi

Base : en emploi (n=151) – a occupé un premier emploi (n=173)

En % « satisfait »
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Comparatif formation initiale et continue
sur l’adéquation emploi-formation, la rémunération et la satisfaction

Correspondance entre l’emploi et le contenu 
de la formation suivie en 2016-2017

SATISFACTION DÉTAILLÉE à l’égard de l’emploi actuel 
selon la formation suivie

NIVEAU DE REVENUSDiplômés promotion 2016-2017

75%

75%

75%

35%

34%

36%

Ensemble

Formation initiale

Formation continue

Total Oui Dont tout à fait

Formation 
continue57% 43%

Formation
initiale

ENSEMBLE
Formation

INITIALE
Formation 
CONTINUE

151 87 64

L'intérêt de ses missions 95% 95% 95%

L'ambiance de travail 91% 86% 98%

Le niveau de ses responsabilités aujourd'hui 89% 93% 84%

Sa charge de travail 75% 76% 75%

L'équilibre entre vie professionnelle et vie privée 72% 70% 75%

Perspectives d'évolution de carrière 
en dehors de son entreprise actuelle

71% 74% 67%

Perspectives d'évolution de carrière 
dans son entreprise actuelle

66% 66% 67%

Sa rémunération 60% 64% 53%

REVENU MOYEN ANNUEL BRUT
(hors primes)

MONTANT TOTAL MOYEN ANNUEL 
DES PRIMES

ENSEMBLE
Formation 

initiale
Formation 
continue

ENSEMBLE
Formation 

initiale
Formation 
continue

26 575 €
(+ 241 €)

26 850 €
(- 811 €)

26 203 €
(+ 1 859 €)

2089 €
(- 300 €)

1 767 €
(- 1 458 €)

2 412 €
(+ 1 137 €)

(+3) (- 3)

(=) (=)

(- 4) (+8)

(- 2) (+4)
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NON-CORRESPONDANCE 
de l’emploi actuel avec la formation suivie

CORRESPONDANCE de l’emploi 
avec la formation

Raison de la NON-CORRESPONDANCE de l’emploi 
avec la formation

Base : en emploi ne correspondant pas à la formation suivie (n=38)

25% 24% 24% 24% 23% 25%

75% 76% 76% 76% 77% 75%

Promo 2011-
2012

Promo 2012-
2013

Promo 2013-
2014

Promo 2014-
2015

Promo 2015-
2016

Promo 2016-
2017

Ne correspond pas Correspond

40%
47%

38%

54%

47%

60%
53%

62%

46%

53%

Promo
2012-2013

Promo
2013-2014

Promo
2014-2015

Promo
2015-2016

Promo
2016-2017

A choisi un parcours
professionnel
différent de la
formation

N'a pas trouvé
d'emploi
correspondant à la
formation

RAISON DU CHOIX du parcours professionnel différent de la formation (en effectifs)

Base : a choisi un parcours professionnel différent de la formation (n=18)

5 3 2 1 1
6

Les missions effectuées dans
l'emploi actuel sont plus

intéressantes

L'emploi actuel ouvre des
perspectives de carrière plus larges

L'emploi actuel permet de voyager
plus souvent

L'emploi actuel apporte un meilleur
équilibre vie pro/vie privée

Les revenus sont plus élevés dans
l'emploi actuel

Autre

Base : en emploi (n=151)  
* Résultats APEC sur base Bac +3 et plus, en emploi 12 mois après l’obtention du diplôme

APEC 2019
84%*



ZOOM SUR 
L’ACCOMPAGNEMENT DE L’ICP
À L’INSERTION PROFESSIONNELLE
DES JEUNES DIPLÔMÉS DE LA PROMOTION 2016-2017
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65%

44%

51%

24%

18%

24%

25%

28%

16%

55%

39%

33%

28%

25%

23%

21%

9%

21%

Mise en relation avec des professionnels de votre domaine

Aide à la définition de votre projet professionnel

Infos transmises sur le secteur d'activité et les opportunités d'emploi
correspondant à votre projet pro.

Préparation à l'entretien

Conseils sur vos outils de candidature

Conseils sur l'utilisation des réseaux sociaux professionnels

Méthodologie de la recherche d'emploi

Informations sur l'entrepreneuriat

Autre

Près de 6 jeunes diplômés sur 10 s’estiment bien 
préparés à l’insertion professionnelle par l’ICP

PRÉPARATION à l’insertion professionnelle par l’ICP

Pensez-vous avoir été bien préparé(e) à l’insertion professionnelle au sein de l’ICP ?

59% 41% NONOUI

Qu’avez-vous trouvé le plus utile ? (plusieurs réponses possibles) Qu’est-ce qui vous a manqué ? (plusieurs réponses possibles)

Base : ensemble (n=195)

Base : déclare avoir été bien préparé(e) (n= 116) Base : déclare avoir été mal préparé(e) (n= 79)

(+6)(- 6)

(+1)

(+4)

(- 5)

(+1)

(+3)

(+1)

(+1)

(- 3)

(+3)

(+18)

(+3)

(- 6)

(- 3)

(- 2)

(+7)

(- 5)

(- 6)

(- 4)
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NOTORIÉTÉ de l’accompagnement de l’ICP
dans la recherche du 1er emploi

46%

54%

Base : ensemble (n=195)

Saviez-vous que l’ICP pouvait vous accompagner, en tant que jeune diplômé(e), dans la recherche de votre premier emploi ? 

FASSE 60%
ISP - Faculté d’éducation 19%

NON OUI

(- 2)

(+2)
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